

国库合川区中心支库

支持发展稳定经济大盘 国库服务不断档

本报讯(记者 周云 通讯员 江方权)12月14日,记者从国库合川区中心支库获悉,在11月疫情发生后,该中心支库快速启动国库应急保障机制,开通疫情防控资金拨付“绿色通道”,确保国库服务不断档。

据国库介绍,该中心支库紧密结合实际情况,科学做好人员调配,迅速启动应急机制,依托金融信息传输平台传输业务资料,实行无接触式办公,保证财税收入、库款支拨等业务有序进行,确保国库服务不断档。截至11月底,累计办理预算收入14.71亿元,预算支出12.36亿元。

疫情发生后,国库合川区中心支库积极联系财政部门、国库集中支付代理银行,沟通优化抗疫资金拨付方式,及时开通疫情防控资金绿色通道,大力简化资金拨付业务处理流程和审签手续,凡是涉及抗疫资金拨付的,均实行“即来即办”。截至11月底,累计拨付抗疫资金894笔,共计2705.05万元。

国库合川区中心支库与税务部门加强联动,依托全程电子退库系统,积极提升退库电子化办理水平,确保在做好疫情防控的基础上,及时高效办理企业退税,支持市场主体发展与经济大盘稳定。截至11月底,该中心支库累计办理电子退税139笔,金额0.40亿元。

重庆进一步优化疫情防控措施

无症状和轻症状可正常上班 非必要不查验核酸阴性报告

重庆日报讯(记者 李珩)12月18日,重庆市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部综合办公室印发《关于进一步优化疫情防控措施的通知》(以下简称《通知》)。按照《通知》,从即日起,全市各级党政机关、企事业单位带头,不再查验核酸检测阴性证明(有特殊要求的会议和活动除外)。所有医疗机构除新入院患者及陪护人员需查验核酸检测阴性结果外,其余不再查验核酸检测阴性证明。

联防联控机制综合组《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》要求,切实将工作重心由防感染转向保健康、防重症、促发展,进一步方便群众生产生活,我市对疫情防控措施做了进一步优化。全市各级党政机关、企事业单位无症状和轻症干部职工根据身体状况和岗位需要,做好个人防护可正常上班。

非必要不查验核酸阴性报告

《通知》倡导市民非必要不做核酸,非必要不查验核酸检测阴性证明。除养老机构、福利院、监所、托幼机构、中小学

无症状和轻症状可正常上班

据了解,为认真贯彻落实国务院联

等特殊场所外,其它场所均不再查验核酸检测阴性证明。倡导无症状不采样、不用药。

针对群众购药需要,我市建立医疗物资生产和保供机制,组织重点医药生产和流通企业抓好医疗物资生产、采购储备药品工作,及时将药品配送到医疗机构和便民药店。坚决打击囤积居奇、哄抬药品价格等扰乱医药市场秩序行为。

《通知》要求,在群众就医方面,加强互联网医院建设,进一步方便群众线上问诊诊疗,分流医疗机构发热门诊压力。建立养老机构与医疗机构绿色通道,守护好老年人健康。鼓励组建社

区药品配送小分队,根据群众用药申请,在医疗机构指导下配送简易医药包,有效保障群众用药需求。各区县(自治县)继续保持适量便民核酸采样点,满足群众核酸检测需求。

提醒市民进一步加强个人防护

同时,也提醒广大市民进一步加强个人防护,倡导全民戴口罩,参加集体活动、进入公共场所、乘坐公共交通等规范佩戴口罩;倡导全民打疫苗,加快推进老年人疫苗接种和加强免疫。

(据2022年12月19日《重庆日报》)

川渝联合执法 共筑健康屏障

本报讯(记者 王旭 通讯员 杨波 摄影报道)为深入推动成渝地区双城经济圈卫生健康一体化工作,维护川渝毗邻地区医疗卫生行业良好秩序,切实保障人民群众健康权益,近日,我区与四川省广安市武胜县卫生健康执法部门在四川省武胜县万隆镇及我区燕窝、沙鱼、龙凤等镇开展了卫生健康领域联合执法检查。

据了解,为破解交界地带卫生健康执法难题,两地建立了联合执法机制。今年,针对

传染病防控、医疗市场、无证行医等重点领域,两地开展联合执法检查2次,发放宣传资料3000余份,下达责令整改意见56份,立案2件,联合打击取缔非法行医1件,罚款金额6万余元,联合执法效果显著。

下一步,两地卫生健康执法部门将在案卷评查、典型案例、信息共享、处罚裁量等多方面积极探索,进一步深化交流合作,优化联合执法方式,提升执法普法效率,合力共筑川渝毗邻地区健康屏障。



川渝两地执法人员对医疗机构进行联合检查

这类衣服别再穿了, 危害远比你想象的更大!

爱美之心,人皆有之。穿衣服,也是很有讲究的,有些衣物应该及时添加,但这类衣服别再穿了,危害比你想象的更大。没用还费钱,可能你家就有。

1.“秋裤”的重要性

在凉气刺激皮肤的情况下,容易导致表皮血流不畅,保暖不好但脂肪较厚的大腿等部位,就容易出现紫红色的、杏核大小的单个或多个硬块,会痛会痒,红肿部位严重时还会发生溃烂。

膝关节喜暖怕凉,如果长期受寒,会使其提前变“老”,出现关节退行性病变。

2.“冷”出的毛病不少,“紧”出来疾病也不容忽视!

紧身牛仔裤几乎是每位爱美人士的必备单品,但若过紧,它的危害也不容小觑。

牛仔裤过紧,不仅会让人产生一种极度的压迫感,还会减少腿部肌肉的血液供应,造成小腿肿胀与神经损伤,且蹲下太久,大腿与股沟区域会引起麻木与刺痛感。长期如此,易损伤神经。

腰身过紧的衣裤会造成内部器官压力变大,导致食物下肚后容易产生胃酸逆流、胃灼热等,时间一长,消化系统也会出现异常。

对女性来说,可能引起尿道炎、膀胱炎、阴道炎。若反复发作,也有引起宫颈炎、盆腔炎等妇科疾病的危险。

对男性而言,长期穿紧身牛仔裤,可引起生殖道炎症,影响血液循环等,甚至患上不育症。

建议:购买牛仔裤时,以稍大、透气为宜;穿着时,不论下蹲还是抬膝盖,都不宜过紧。

3.连体塑身衣,当心“裹”出疾病。

不少女性都喜欢穿塑身衣,但其厚厚的强力纤维把上腹、腰、下腹、臀、腿从上到下紧紧地箍起来,危害不小,让人看着就透不过气。

塑身内衣紧贴在身上,使皮肤不能正常地呼吸,尤其是在出汗后,汗液不能及时挥发,易造成毛孔阻塞,局部皮肤可出现红肿,引起毛囊炎,还易导致皮肤粗糙。

不合体的束胸会影响人的呼吸,胸部不能充分扩张,

肺组织因微循环障碍也不能充分舒展,吸入空气量减少,从而妨碍人体全身的氧气供应,易产生脑缺氧,头部昏沉、发木等症。

建议:塑身衣要尽量少穿,每天最多穿3-5小时,必须舒适、透气、弹性好,且敏感部分一定是纯棉的。女性经期不宜穿塑身衣,以免加重痛经。

4.内衣穿不对,全身都遭罪

有的女性会把内衣肩带调节得特别紧,还有的女性在选购时,常会买到比自己身材小一号的内衣,当心疾病上身。

如果内衣紧,会对胸口处的肌肉造成压迫,出现手臂酸痛、痛、劳累感等症状;内衣侧带和肩带过紧还会压迫椎血管、推神经,引起头晕、恶心等症状。

又紧又窄的内衣会影响胸部及其周围的血液循环,容易使有毒、有害物质滞留在胸部组织内,影响其正常功能,甚至增加乳腺癌等病变风险。

建议:在选购内衣时不要凭自己的感觉,最好让售货员帮忙量一量,选天然柔软材料的内衣,如棉、丝等,穿着舒适、透气。

5.瘦腿袜,容易“压”出威胁

目前市场上销售的瘦腿袜虽然和静脉曲张袜是同一种原理,但由于使用的动机不一样,往往对使用者产生健康威胁。

长期穿着瘦腿袜,会导致下肢血管长期受到挤压,血管功能衰退,出现下肢静脉曲张、静脉炎、脉管炎甚至老烂腿等多种下肢周围血管疾病。

由于瘦腿袜里往往含有氨纶,并不是很透气,有可能造成皮肤过敏,尤其是易过敏的人士。

建议:为了自身的健康,最好不要常穿塑形丝袜,实在想穿丝袜时,可选择适合自己腿型的、弹性较好的丝袜,以减少健康威胁。

适合自己的才是最好的,不要因为追求美就刻意去穿一些不舒服的衣服,威胁自身健康。

(区科协供稿)

重庆市1195家发热门诊、发热诊室可用高德地图查询



华龙网-新重庆客户端讯(记者 连肖)重庆市卫生健康委12月18日发布消息称,该部门已联合高德地图紧急研发上线“发热门诊(诊室)查询”功能,即日起,有需要的市民可自行查询家附近的发热门诊或发热诊室。记者尝试查询发现,只需要打开高德地图App,在首页搜索栏输入“发热门诊”,即可看到自家附近的发热门诊、发热诊室的

分布情况和详细位置,同时还可以查看对应的联系电话等内容。查询结束后,还可一键规划路线,导航前往选中的发热门诊。

据悉,重庆市现有1195家发热门诊(诊室)均接入高德地图查询功能,已全面覆盖重庆市所有区县。

(据2022年12月18日华龙网-新重庆客户端)

遂宁7支科技特派员团队为农户解决产业问题

400名科技特派员扎根田间 为农业发展“把脉开良方”

四川日报全媒体记者 行晓艺



12月9日,站在遂宁射洪市沱牌镇二教寺村的山坡上,看着郁郁葱葱的柑橘林,柑橘种植基地技术员何利信感慨欣慰。近期气温骤降,科技特派员邓旭阳的“锦囊妙计”解决了冬季柑橘防冻的几个难点问题。眼下的这片柑橘林,今年预计有1500吨产量。

截至目前,遂宁市已有400余名科技特派员扎根田间地头,带领农民增收致富,将“论文”写在田野大地上。

精准服务农户 “治疗”产业发展“疑难杂症”

“怎么保护树上还未成熟的橘子不被冻伤?”面对12月的气温骤降,何利信出关心的话,科技特派员邓旭阳亲自“把脉问诊”。“树上的不知火已进入成熟转色期,后期难免会遇到霜冻天气,你们要抓紧时间给树上的橘子套袋,进行树冠覆膜,做好防冻措施,避免造成损失。”专家的精准点拨让种植户受益匪浅。

走进大英县回马镇金山村,畜牧团队科技特派员唐利军一边巡视乌骨鸡长势,一边监测鸡舍的温度与湿度。乌骨鸡是唐利军扎根基层一线的作品,他研究创新的“一种新型乌骨鸡的培育方法”及“一种灰羽乌骨鸡的培育方法”,先后获国家发明专利授权。他通过多种形式向农户传授培育方法,带领农户增收致富。“在唐专家带领下,农民每户年均增收1000多元。”金山村第一书记郭佳明说。如今,唐利军的中国农协乌骨鸡科技小院已投入使用。“我们建立研究生实训基地,将技术传授给他们,为乡村振兴培育更多的养殖技术能手,有效解决农业技术推广‘最后一公里’问题。”唐利军说。

唐利军是遂宁科技特派员在农村开展创新创业活动的一个缩影。一直以来,遂宁激励科技特派员创新创业,出台一系列“双创”激励政策,鼓励科技特派员带资金、带项目、带技术到农村开展创新创业活动。与此同时,对科技特派员给予实施科技项目优先支持政策,积极完善相关激励措施,例如,让科技特派员优先评定技术职称,选派优秀特派员到外地考察学习等。“希望通过政策激励,让科技特派员为乡村全面振兴贡献更多创新力量。”遂宁市科学技术局相关负责人介绍。

科技特派员除了对农户急难愁盼问题“对症下药”,还积极推广新品种、新技术到田间地头,拓宽农民致富新路径。

积极创新创业 推广新品种、新技术到田间地头

拓宽服务渠道 推动科技特派员向纵深发展

在科技特派员帮助下,农业产业发展、农户增收的故事数不胜数。在安居,遂宁粮油科技特派员团队将玉米大豆带状复合种植技术带到农场,实现玉米大豆带状复合种植玉米不减产目标。在蓬溪,科技特派员黎金龙将自己的2项专利无偿转让给当地菌业公司使用,有力带动蓬溪食用菌产业发展……截至目前,遂宁实施技术帮扶、现场咨询2万余人次,推广多项新技术,带动发展乌骨鸡、食用菌、柑橘等多项特色产业。

遂宁市科学技术局进一步完善工作机制,加大科技特派员工作力度,拓宽科技特派员服务渠道,推动科技特派员工作向纵深发展。

科技特派员拓宽服务渠道,积极进行外部合作。安居区科技特派员团队与省农科院、川农大等科研院所建立院地、院企合作,建立新品种试验示范基地5个。涪江流域科技特派员团队到遂宁指导柠檬种植,传授经验……“不论是院地合作还是跨区协同发展,目的都是为农业产业发展提供坚强技术支撑。”遂宁市科学技术局相关负责人表示。(据2022年12月19日《遂宁日报》)

